

阿里年薪40万招聘60岁以上老人后续

十位老人参加首场沟通会 盼淘宝出老年版

有人芝麻信用分797分,有人天猫上抢购小米手机36台,不少人淘龄超10年

本报记者 朱银玲

还记得那则“年薪40万招60岁以上老年产品体验师”的淘宝招聘吗?在引起外界,尤其是老年人的强烈关注后,此事终于有了后续。昨天,阿里在3000份简历中,筛选出了10位老人,举办了首场沟通会。在这场沟通会上,老人们介绍了自己,并对淘宝提出了意见和建议。他们有的从北京飞来,有的来自杭州本地,年龄最小的59岁,最大的83岁。共同的特点是:爱网购,思想新潮,身手不凡。

沟通会现场
本报记者
林云龙 摄

83岁的奶奶自称“少女” 除了蔬菜水果什么都在淘宝买

“那天早上起来,我女儿跟我说,帮我投了份简历,我一看,广场舞意见领袖优先,可是我不会跳舞啊。年薪40万?我工作的时候都没这么高工资,不可能入选。后来我就想,我心态年轻啊,为什么不来试试?”66岁的曾大伯,是位退休公务员,昨天,他女儿一直陪在他身边,还特地带来了14份曾大伯的获奖证书。

参与这次沟通会的10位老年人中,年龄最大的已83岁。可她思维清晰,还给老姐妹们建了个群,自称“少女”。李奶奶说,自己没打算被选上,之所以来试试,是因为喜欢与人打交道的事。据了解,李奶奶是名“老清华”,还做过8年清华大学杭州校友会秘书长。

她这辈子都活得很新潮,流行什么就玩什么——1995年开始用电脑至今,隔两三年就换台配置更好的;几年前,她爱上了淘宝,一发不可收拾,除了蔬菜和水果由老伴每日去散步时购买外,其余都是淘宝购置。“活到这个年纪,不在乎钱,就是图个开心。”李奶奶

说,在她们的姐妹群里,几乎每天都有人分享淘宝链接,“跟着买准没错。”

老人们希望淘宝字更大些 操作更方便些

“我2005年注册淘宝,现在芝麻信用分797分”;“我2006年注册淘宝,特别喜欢小米的产品,至今抢购小米手机36台”……

据了解,此次招聘,阿里共收到了3000份简历,从简历上看,老人们都已是淘宝“老手”了,用得多了,自然也就有了一套自己的心得体会。这也是阿里这次请他们来沟通的目的——为即将推出的“淘宝亲情版”提提建议。

“老年人是非常大的购物群体。”老家四川、现居杭州的71岁的章大伯表示,因为吃不惯杭州菜,几年前他从老家背了几十斤腊肉、花椒到杭州,儿子看到后告诉他“淘宝上都有”,他打开淘宝发现真的都有,价格还便宜,从此喜欢上网购物。

“但是,我有几点建议。”章大伯说,老年人记性差,总记不住账号密码,如今面部识别

技术已经被应用,希望接下来能扫一扫脸,就可以直接逛淘宝。“另外,最好是一进入淘宝就能看到老人想买的东西,字体也再大些,付款的时候如果能用指纹不用密码,那就更方便了。”淘宝相关负责人听了章大伯的建议后,频频点头表示赞许。

阿里方面的数据显示,淘宝、天猫上有3000万中老年“剁手党”,其中50~59岁占75%——他们大多是“80后”、“90后”的父母,不少是受子女影响,没事爱在网上逛逛。2017年1月~9月,50岁以上的中老年“网购族”在淘宝、天猫的人均消费近5000元,人均购买商品44件。

淘宝产品经理雪海介绍,亲情版将在几方面作优化:极简注册登录,有手机号就能通过收到的验证码进行;简化从海量商品中挑选的难度,把老人常用商品放在首页显著位置;交流更方便,页面上就显示了子女账号,点一点就能直接聊天;更便捷的支付,存在支付困难时由子女代付,或者直接选择“亲密付”。

而招聘老人的目的,也就是为了长期可以听到来自中老年用户的真实体验感受。

浙江222家医疗机构,开通了全省异地结算

本报讯 去年,宁波某公司退休人员江女士在上海徐汇区中心医院住院,出院结账时,她发现不需要再像以前那样,自己先全额垫付,然后再赶去宁波市设在静安区原平路的报销窗口报销,而是跨省异地就医直接刷卡后,医保支付费用直接结算。这次她的住院费用一共是9000多元,个人只要支付600多元。而江女士的经历并非个案。

为贯彻落实党中央、国务院关于基本医疗保险全国联网和异地就医结算工作的精神,根据《关于进一步做好基本医疗保险异地就医医疗费用结算工作的指导意见》、《关于做好基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算工作的通知》等文件规定和相关要求,浙江省全力推进跨省异地就医直接结算工作。我省人力社保系统于2017年6月16日实现了全省71个统筹区、207家有住院业务的异地定点医院全部接入国家跨省异地就医结算系统并联网运行,提前3个半

月完成国家部署的目标任务。

截至2017年12月31日,浙江省已开通全省异地联网结算的医疗机构222家(其中214家有住院业务的均开通跨省定点)。我省在外省发生跨省异地就医直接结算共计9671人次,总费用27015.93万元,人次和费用分别列全国第5位和第6位。外省在浙江发生跨省异地就医直接结算共计3201人次,总费用6255.66万元,人次和费用分别列全国第10位和第9位,浙江省异地就医直接结算工作成效明显。

据省人社厅医保处相关负责人介绍,跨省异地就医直接结算主要惠及四类人群:异地安置退休人员、常驻异地工作人员、异地长期居住人员、异地转诊人员。以上人员可以通过参保地医保经办机构窗口、网站、电话传真、手机客户端等多种形式选择自己备案的原因和需要看病的地点,完成跨省异地就医备案。在跨省异地就医时,带上全国统

一标准的社会保障卡,选择已经接入国家异地就医结算系统的医院,住院费用就可以直接结算。目前跨省异地就医直接结算,备案是必备前提,结算费用仅限住院费用,门诊就医及门诊特殊病种就医的医疗费仍按原渠道处理。

异地就医直接结算破解了参保人员报销周期长,垫付压力大,个人负担重,往返奔波累等难题。随着跨省异地就医直接结算的逐步扩大范围,将进一步方便参保人员到省外就医结算,也为大量外来人口在浙江就医提供方便。同时,医疗费用也得到了更加有效的监管。

通讯员 童伟宏 楼春燕 本报记者 马焱

